Paziokenue Ha MPOCTbIC MHOKUTEIH

[lenn: O3HAaKOMHUTH C pa3JIOKEHUEM Ha MPOCTbIE MHOXKWUTEIW YHCIA; I[OBTOPUTH CTENEHb YHCIA;
(dbopMUpOBaTh YMEHUS U HABBIKU MCIIOIB30BaHUS IPU3HAKOB JEIIMMOCTH MPHU PA3TOKCHUH YHUCENT HA MPOCTHIE
MHO>HUTEJIN; pa3BUBATh [TAMSTh.

Nudopmanus mist yaurens

[Ipu pa3noxeHnn HaTypajJIbHOIO YUCIA HA IPOCTHIE MHOKHUTENIN YYAIIAECS MOTYT!

1) ucronb30BaTh TAOIMILY IPOCTHIX YUCET,

2) cHayana HailTU aBa Haubosiee YJOOHBIX MHOXKHTENS, 3aT€M HUX Pa3JIOkKUTh HA MPOCTbIE MHOXKUTEIH,
3alucaB PEIICHUE B CTPOUKY;

3) OpaTh B KadecTBe AeNHTENeH cpaszy mnpocteie uucia (2, 3, 5, 7, 11 u 1. 1.), UICIIOJIB3YS TPHU 3TOM
MpHU3HAKY JAETUMOCTHY Ha 2, Ha 3, Ha 5. Pemenue 3anucars B CTOJIOUK.

[Ipu pas3nokeHWH 4uciaa HAa MPOCTbIE MHOXKUTEIM B OKOHYATEIBHOM pE3YyJIbTATE YYAIUECS IOJKHBI
3alUCHIBATh!

1) mpocTbie MHOXKUTENN B MOPSAIKE BO3PACTAHNUS;

2) npou3BeIeHNE OJMHAKOBBIX MHOXKUTEJIEH MPE/ICTABIISATh B BU/IE CTETICHH.

Yyamumcss HeoOX0auMO TMOKa3aTh IPHUEM IPOBEPKH MPABUIBLHOCTU PA3iOXKEHUS 4YKCIa HA IPOCThIE
MHOXHUTEJIH

1) Bce uncia u3 pas3noKeHus JOHKHBI ObITh MPOCTHIMH, CBEPUTHCS ¢ TaOJIMIIEH TPOCTHIX YUCE,;

2) BBITIOJIHUTH YMHOXEHUE TMTPOCTHIX YMCEI U3 PA3JI0KEHUS U IPOBEPUTH, MOTYUUIIOCH JIK JAHHOE YUCTIO.

OOpaTuTh BHUMaHHE YYEHUKOB Ha Pa3HBbIM CMBICT BBIPAKEHUN: «Pa3jOKUTh HATYypaJbHOE YMCIO Ha
MHOXKHUTEINY, «PA3JI0KUTh HATYPAIBHOE YUCIIO HA TPOCTHIE MHOKUTEIIN.

XoJI ypoka

I. OpranuzanoHHBIE MOMEHT

II. YcTHbIit cuet

1. Ne 103 (0, B) ctp. 18. 3anucars oTBeTHl Ha TUCTax. OpoHTaTBHAS MPOBEpPKA.

— KT0 He cornaceH ¢ 3TuM 0TBeTOM?

2. MOXeT JI1 MPOCTOE YUCIIO OKAHYUBATHCS: a) U(Ppoi 6; 0) OBITh HEYSTHBIM ?

OtBer:

a) HeT, TaK KaK 3TO YHCIIO SIBJISETCS YETHBIM, 3HAUUT, ICJUTCS Ha 2;

0) 11a, Tak KaK BCe MPOCTHIE, KPOME 2, SIBISIIOTCSI HEUETHBIMU.

3. 3apanue Ha pa3Butue namsaTu. [locmorpure B TeueHue 1 MUH Ha yucia.

17 77 31 144 32 555 41 23 54 888

3anuiuTe uX Mo MaMsTH.

— Ko 3armomami 8—10 gncen? Mooausl.

— 6-7 — Hemoxo.

— Kro0 3anomum MeHs11e 6 yncesn, NOTPEHUPYITE CBOIO MAaMSTh.

— Ha kakue rpynmsl MOXKHO pa3ienuTh JaHHblie uncna? [louemy?

(1) mpocTbie U cocTaBHbIC; 2) ABYX3HAUHBIC M TPEX3HAYHBIC; 3) YCTHBIC M HEUCTHBIC; 4) YHCIIA, IS 3aIHCH
KOTOPBIX UCIIOJIb3YIOT OJIMHAKOBBIC ITU(PBI ¥ PasHbIe UMPHI.)

— HazoBure Bce npocteie uncna ot 2 1o 20.

4. 3anuiuuTe B BUJI€ CTENIEHU TPOU3BEICHUE.

gege <Jhidhe il g:a-a4-d4-a4-4
7-7-7-7-7 3-3 b-b-b-b

5. HazoBure 2 uucia, He paBHbIE HYJIIO, CyMMa KOTOpPBIX OoJbiie nx npousseaeHus. (1u3,1u8,32u 1.)
— Kaxkoit BeiBo MoxkHO caenats? (Cymma 1 u mo0oro uncia, OTIUNIHOTO OT HYJIs, Bceraa OyaeT O0ombIie

IPOM3BEICHUS STUX YUCEI.)
6. JIBoe urpanu B maxmatsl 4 yaca. CKOJIbKO BPEMEHH Urpai KaxIpiid? (4 4.)

III. Coobmienne TeMbl ypoka
— MsI ¢ BaMU yKe pacKJIaJbIBAIM YHCIIa HA MHOXXHUTEIH, HO CErofHs OylIeT 100aBleHO YCIOBHE: Ha

IMPOCTBIC MHOXKHUTCIIN. B sTom Ham IIOMOT'YT 3HaHHS ITPU3HAKOB JACIMMOCTHU YUCEII.

IV. N3yuenune HOBOro MaTepuaia



1. [TogroroBuTenpHas padoTa.

— Paznoxure Ha MHOKUTENU yrciio 60 BceMU BO3MOKHBIMU CIIOCOOaMU

a) Ha 2 MHOXwHTENs; 60 =2 -30=3-20=4-15=5-12=6 - 10.

0) Ha 3 MHOXHUTENA; 60=2-5-6=2-3-10=2-2-15=3-4"-5.

B) Ha 4 MHOXHUTENA; 60=2 -2 -3 - 5,

2. PaboTa Ha/1 HOBOM TEMOM.

DTy TeMy YUUTEIb MOXKET pa300paTh BMECTE C ydalIUMHUCs 10 yuyeOHUKyY cTp. 20 mim paccka3aTh caMm.

a) — Paznoxure uncio 210 Ha 2 MHOXKHUTENSA, OTAUYHBIX OT eauHUIEL. (210=21 - 10=14-15=7-30=
70 -3=6-35=42-5=105 - 2 — y4damuecsi MOTYT NPEIJIOKUTh HECKOJIbKO BAPUAHTOB OTBETOB, YUUTEIIb
BBIOMPAET TOJILKO OJIMH, Ha €ro MPUMepe JaeT 00BsICHEHNE HOBOTO MaTepHralia).

210=21-10

— Ha kakue 1Ba MHOXKHTEIISE MOYKHO pa3iiokuTh yuciaa 21 u 10? (210=3-7-2-5))

— YT0 MOKeTe cKa3aTh 00 STHUX MHOXKHUTENAX? (SIBISIOTCS POCTHIMH YHCIIAMH. )

— Takum o6pazom, gucio 210 pa3inoxkeHo Ha MPOCTHIE MHOXHUTEIH.

— Bcsikoe cocTaBHOE UHMCIIO MOKHO PA3JIOKHUTh HA POCTHIE MHOKHUTEIIH.

— Paznoxwure camoctosTensHo ynciao 120 Ha MPOCThIE MHOKUTEIS JIFOOBIM CIIOCOOOM.

(3ammcaTh Ha JOCKE HECKOJIBKO BapuaHTOB 0TBEeTOB 120=3-2-5-2-2;120=2-3-2-5"-2))

— B&I Bce packnaapiBanu yuciao 120 pasHeiMu crioco0aMu, HO MOTYYHIM OJIMH U TOT K€ pe3ynbTat. (120
=2:2-2-3-5)

— Kaxkoii BeiBog Mmoxxkno crenats? (IIpu mo6oM criocoOe momydaercsi OJJHO U TO e pa3ioKeHue, eCu He
YYUTBIBATH MMOPSIKA 3aIIMCH MHOYKHTEIIEH. )

— OOBIYHO 3amUCHIBAIOT MHOXHUTEJIM B TMOPSIAKE HMX BO3pACTaHUsA, M TPOU3BEICHUE OJWHAKOBBIX
MHO>KUTEJIEH MpeACTaBIsAIOT B BUAe cTtenenu: 120=2-2-2-3-5=23 -3 5.

0) OOBsICHEHHE YUMTEIEM PA3JIOKEHUs uucia 756 Ha IpOCThle MHOXKUTEIH, aHAJOTUYHOE YYEOHUKY Ha
ctp. 21. (IIpx 5TOM OBTOPAIOTCS MPU3HAKHU JEIMMOCTH YUCE Ha 2, Ha 5, Ha 3.)

V. Ou3KyJIbTMUHYTKA

VI. 3akperuienue U3y4eHHOro MaTepuaa

1. Paznokure uncia Ha MPOCThIE MHOKUTENH (Y TOCKU U B TETPAJIAX C MOAPOOHBIM OOBSICHEHUEM):

a) 20; 6) 18; B) 32; 1) 36; n) 13; e) 24; x) 37; 3) 45.

Ortger:

20=22-5;18=2-32;32=25;36=22 - 32,

13?;24 =23 - 3;37?7,45=32 - 5.

— Kakue 4ncna Mbl He pa3nioxuin Ha npocteie MHOKUTEu? (13, 37.)

— Tlouemy? (ITpocThie unciia He pacKiIaIbIBAIOTCSL. )

2. Ne 121 ctp. 21. (a) — Tpu umcna). (Y pocku: 1 4McIo — OJUH YYEHHMK pa3z0oHMpaeT ¢ MOApPOOHBIM
KOMMEHTHPOBAHHEM, TIOTOM pabOTAIOT Cpa3y HECKOJIBKO peOsT, OCTAIbHBIC B TETPA/ISX. )

VII. Pednexcus
¥V Bac Ha croiie pUrypsl.

— 4 XOpomo MMOHAJ, KaK PaCKIaAbIBaTh YHUCJIa Ha IIPOCTHIC MHOKHUTCIIN.

— 51 He Bce MOHsI, y MeHs ObLITH OIIMOKH.

— A He IMMOHAJI, KaK paCKJIaAbIBATh YUCJIa HA IPOCTHIC MHOKHUTCIIN.
Yyammumcs npeaiaracTcs BLI6paTL CHMMBOJI U OLICHHUTH CBOIO JCATCIIBHOCTD. I[eTI/I CaMH BBIBCIIMBArOT
CBOM CMMBOJIBI HA MAarHUTHYIO JOCKY.



VIII. 3akpernnenue n3y4eHHOTO MaTepuaia

1. UenuBuayanpHas padora.

K nmocke BbI3BaTh TEX y4aluxcs, KOTOpPbIE HE TIOHSIIH, KaK pAaCKIaIbIBATh YHCIIa HA TPOCTHIC MHOKHUTEIH.
Yuurens eue pa3 00bSICHIET HA IPUMEpax ATy TEMY.

2. CamocrodrenbHas paboTa.

VYuyariuecs BBIIOIHAIOT CAMOCTOSATEIbHYIO paboTy.

CBepsIt0T CBOM PEIICHHSI C OTBETAMH Ha 3aKPBIBAIOIICHCS TOCKE.

— Paznoxwute ynciia Ha MPOCTHIE MHOXKHUTEIH.

Bapwuanrt 1.80, 180, 108.

Bapuanr II. 60, 270, 72.

Bapuant I (ans cnabeix yyamuxes). 16, 40, 100.

(OtBeTsr:

Bapuant .80 =24 - 5,180=22 - 32 - 5,108 =22 - 33.

Bapuant II. 60 =22 -3 -5,270=2-33 - 5,72 =23 - 32.

Bapuant I1I. 16 =24,40=23 - 5,100 =22 - 52.)

3. Ne 124 (a, 6, B), cTp. 21. AprymeHTHpYiTE CBOM O0TBEeT. He 3a0yapTe HAalTH, €CIIM MOYKHO, YaCTHOE.

a) a enuTcs Ha b 6e3 octaTka, rak Kak B pa3jioKEeHHUHU YMCIIa a €CTh BCe MHOXHUTEH Yrcia b.

— YT0 HY)KHO CclIesiaTh, YTOOBI HAUTH YacTHOE OT AeieHus a Ha b? (HyHo B pou3BeIcHUH MHOKHUTEIEH
qrcia a 3a4epKHYTh MHOXHTEIH Yrcia b, ocTaBiieecs Ipou3BeAeHHE MHOKUTEIIEH — MCKOMOE YacTHOE. )

4. Haiinute Bce NEIUTEIN YHCIA a.

a)a=2-5-7,

6)2-3-5-11.

— Uro HyXkHO caenarb, 4To0Obl HadTh nenutenu? (Ha3BaTh Bce TPOCTHIE MHOXKHUTEIH, 3aT€M HX
HIEPEMHOXKHTh CHaYaja rapaMu, MOTOM TPOUKaMH U T. JI.)

Pemenue:

a) 1, 2,57, 10=2" 5, 14=2 1. 3=35<1,10=2+5%1;
6)!,2,3,5,l|,6=2-3, 19=2:5,22= 2+, I5= 33,
=2 =39, 06> 2«3~ 113

33=3° , 9 =5"-11, 30
165 = ll 110:=2~ 5" |

IX. Uctopuyeckas MUHYTKa

Benukuii pycckuii matematruk Ilagpuyruii JIbBoBuy YeObleB 3aHUMAIICS MU3yYEHHUEM CBOMCTB MPOCTBIX
yucen. OH J0Ka3al, 4YTO MEXAy JIObIM HATypajJbHBIM YHUCIOM, OONBIIMM 1, M YHCIOM, BBOE OOJIBLINM,
BCETla UMEETCSI HE MEHEee OJTHOIO MPOCTOro uucia. [[poBepuTs 3T0 MOXKHO Ha MPUMEpPE HECKOJIBKUX YUCE.

X. Pabora Hazg 3amaueit

Ne 138 (1) ctp. 23 (Ha HOCKE U B TETPALSIX).

— IIpounTaiite 3amagy. O KOM TOBOpPHUTCS B 331a4e?
— YTo0 HaM M3BECTHO PO NMEPBYIO Opurary?

— YTo0 HaAM M3BECTHO PO BTOPYIO OpHramy?

— Yro 3HauuT Ha 1,52 11 O0bIIIE?

— Ha3zoBuTe ri1aBHBIN BONIPOC 337a4H.

— B kparkoii 3aniicu 00BeIUTE €ro B KPYXKOK.

— 3anumunTe KpaTkyro 3aIunch.

| opurana — Tu.Hal,52ub. l
2 6purapa — 0 20,4 u

— Pemum a1y 3a1auy anreOpandecKuM ciocoboM, TO €CTh ¢ TOMOIIBIO YPaBHEHUS.

— Yro mpumem 3a X? (CKOJIBKO XJIOMKa cobpaia 2-s Opurasa.)

— Torna, 4To MOXHO cKka3aTh 0 1-it Opurane? (x + 1,52)

— Ha ocHOBaHMH 4ero MOKHO COCTaBUTh ypaBHeHHe? (2 Opurassl BMecte coopanu 20,4 11.)

Pemenue:

1) ITycTs x (11) - x70mKa codpana 2-s1 Opuraza,



x + 1,52 (i) — xnomnka cobpaia 1-s 6purana.

3Hast, 9to 2 Opuraasl BMecTe coopanu 20,4 11, CoOcCTaBUM ypaBHEHHUE:

x+x+1,52=20,4

2x + 1,52 =20,4

2x=20,4-1,52

2x = 18,88

x=18,88 : 2

x =9,44; 9,44 (1) — xuonka cobpana 2-s1 Opuraja.

2)9,44 + 1,52 =10,96 (1) — xyonka codpana 1-s1 Gpurana.

— Uro Hamo cmenarb, 4ToObI 3amucaTh OTBET 3aaun? (UToOBI 3amucaTh OTBET 3a7a4d, HAJIO MPOYUTATH
BOIIPOC 3aj1a4u.)

— 3anummure otBeT 3anaun. (Eciaum B mocneqHem neicTBUM OBUIO TIOSCHEHUE, OTBET MOXKHO 3aIUCHIBATH
Kparko.)

(OtBeT: 9,44 11, 10,96 11.)

XI. I[TogBeneHue UTOroB ypoka

— Uro 3HAYMT Pa3IoKUTh YHCIIO HA MPOCThie MHOXHUTEMH? (Pa3noXuTh HaTypaabHOE YHCIIO Ha MPOCTHIE
MHOXHTEIH — 3TO 3HAYUT MPEICTABUTD 3TO YHAO B BHJIC MIPOU3BEICHUS MPOCTHIX YUCEIL.)

— EauMHCTBEHHO JIM pa3iioKeHHe HATYpaJbHOTO YMcia Ha mpocthie MHOXHTEIH? (Kakum Obl criocoboM
HU BBINOJHSUIOCH PA3JIOKCHHE HATYpaJbHOTO YHCIA HA MPOCTBHIE MHOXKHUTEIHM, MBI TIOJy4aeM €ro
€IMHCTBEHHOE PA3JIOKEHHUE, TIOPSIOK MHOKUTEJICH TIPU STOM HE YUUTHIBACTCSL. )

JomarHee 3aj1anue

Ne 138 (2), 139 (1, 2), 141 (a) ctp. 23. Ilo xenanuto: nposepbTe yrBepxkaeHue I1. JI. Yebbrmena.



